
'

Haj dii-S/oboszló, 1896. VI-ik évfolyam 5-ik szám. Vasárnap, február 2.

Magjaién:

Hetenként vasárnap j

Előfizetési ara:
helyben h&zhozhordva | 
vidékre postánk üldve | 

tigész évre . . 4 trt
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . 1 „

Bgyes széni éra 8 ki |
__

Hirdetések árszabály \ 
szerint köziiltetnek. I

4

•'•1-/5, «MR w

K
$ ,̂

F nk.‘i É3

jy
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Tavasz.
A hosszú zordon lél után ide—stova eljön 

a tavasz, s megkezdi munkálkodását a gazda­
közönség.

A mi viszonyaink között nagy jelentőségű 
dolog az, hogy gazda közönségünk hogyan mun­
kálkodik, földjeit hogyan műveli, mert föIdini- 
velő állam vagyunk, s nálunk a fejlett mező­
gazdasági viszonyok egyik főlenyéz.őjét képezik 
a köz vagy onosodásnak, s az általános anyagi 
jólétnek.

Gazdaközönségünknek tehát lépésről lépésre 
haladnia kell folyton, mert csak szakszerű gaz­
dálkodási rendszer által hasznosíthatja munka 
ját igazán, csak igy használhatja ki tőkéjét 
kellőleg,

A jó gazda is holtig tanul.
A gazdáknak is szükségük van az elméleti 

és gyakorlati tanulmányokra egyformán,
Gazdaközönségünk szakszerű haladásának 

érdekében rendkívüli fontosságúnak tartjuk azt a 
téli gazdasági tanfolyamot, amely január hó 
elején nyittatott meg városunkban. Ez alkal­
mat adott gazdaközönségünknek arra, hogy a 
gazdasági tudományok újabb vívmányaival meg­
ismerkedve, azokat gyakorlatilag is hasznára 
fordítsa.

IAKOU

Rózsa Sándor.
Edvi Illés Károlytól.

I. Rablóvilág az Alföldön.
Az absolut kormány ismét együtt találta az 

alföldi rablóvilágol, melynek feje újra az akkor már 
híres Róza Sándor lelt, A puszták megnépesültek a 
rablóktól és politikai menekültektől, s az absolulismus 
zsandárai és katonái egyenlő erélylyel üldözték vala­
mennyit, közöttük Rózsa Sándort is, mint a politikai 
proskribállak egyikét.

De bánni nagy volt az üldözés heve, és habár 
Rozsa Sándor fejére 10.000 frt volt kitűzve: a hatóság 
most még kevésbbé boldogult, mint a negyvenes 
években. Az általános lenyűgöz«» ama korszakában a 
magyar nép házán minknak, a zsarnokság gyűlölt 
közegeinek tekintette a rendőrséget, s azzal szemben 
pártfogásába vette az üldözötteket.

A pusztai rnp löbbe-kevésbé a rablókat is pár­
tolta, s nein igen akadt ember, a ki a zsandároknak 
útbaigazítást adott volna. Annál nagyobb volt azoknak 
száma, kik a bujdosóknak és szegény legényeknek 
menedékhelyei adtak. Az alföldi tanyákon temérdek 
szénaboglya és szalmakazal üreges belsejü volt Sok

A dobreczeni kir gazdasági akadémia 
ügybuzgó tanári karát pedig méltán megilleti 
az elismerés azért, hogy gazda közönségüli kitek 
alkalmat nyújtott közhaszonra irányuló isme­
retei gyarapítására.

Ez a múló félben levő tél nagyon jól lett 
felhasználva, s megvagyunk győződve róla, 
hogy a téli gazdasági tanfolyam eredménye 
gazdasági viszonyaink előhaladása és felvirág­
zása leend.

A tanfolyam látogatására ismételten fel­
hívjuk törekvő, és haladni szerelő gazdaközön­
ségünk figyelmét.

A készülődő kiállítás.
Ezredéves nemzeti kiállításunk erősen halad 

előre és már egymást, követik a szállítmányok, me­
lyeknek átvételére külön vasúti slác/.io all rendelke­
zésre a kiállítás területén. Hasonlóképen e napokban 
ti vili meg a külön kiállítási posta- es taviróhivaial a 
kiállítás igazgatósági épületében.

Az első nagy szállítmány hét vaggon volt ha­
talmas ágyukkal a 16. és 17-ik századból, melyek 
Eszterházy herczeg fraknói birtokáról érkeztek. Egy 
másik érdekes szállítmány, mely már jelezve van 
Károly Lajos főlnrczeg kistapolcsányi uradalmából 
érkező 16—18-ik szazadneli ritka beesü magyar vadá­
szati tárgyakból és fegyverzetekből áll. E régi hazai

helyen a kúpban összehordott kukoriczaszár volt 
kunyhóvá alakítva, melynek bejáróul szolgáló nyílását 
egy nagyobb kéve takarta el. Rózsa Sándornak is 
több ilyen buv helye volt, főhadi szállását azonban 
Katona Pál szegedi tanyáján tartotta. Rendelkezése 
alatt mindig volt nehány bizalmas embere, kik az ő 
parancsára alkalmilag összeszedték a bandát.

— Holnap két ökör kell — tnondá egy ízben 
Veszel ka Imrének, kit. maga elé hivatott a kukori- 
czák közé. Előkeritsétek, ha mindjárt az égből kel­
lene is lerántani.

A rablók még az nap lóra ültek, s másnap 
megvolt az ökör. Mikor ölen vagy hatan összeve 
ródlek, nemcsak nem kerülték a zsandárokat, sőt 
kedvükre volt, ha összeakadtak velük. A zsandárok 
ilyenkor rendesen megfutottak, — ha pedig elfogadták 
a csatát, mindig a rövidebbel húzták.

Sok ilyen csatározás történt meg a szegedi 
pusztákon, de legnevezetesebb volt az, midőn Rózsa 
Sándor negyedmagával előbb megfutamodott kél lovas 
zsandár és egy ulánus elől és mikor ezek már ki­
lövöldözték fegyvereiket, szembe fordultak velük és 
üldözés közben mind a hármat agyonlőtték.

A nép az ily esetekben mindannyiszor egy-egy 
hőstettet látott. Nem is akadt, áruló, kit a 10.000 frt 
Rózsa Sándor búvóhelyének kikutatására és följelen­
tésére csábított volna; s ha valaki esetleg megkísérelt 
ilyesmit: azt nyomban megtudta a haramiavezer s I
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emlékek közt különösen kiválnak egy elefántcsonttal 
kirakott és törökfejjel diszkett 16-ik századbeli szám- 
•S z e r i j j, egy piros bársony tegez nyílvesszőkkel, 
amint 400 év előtt, használták, számos keleti és löl- 
eséres magyar fegyverek, regi vadászkürt, és két- 
lmromszázéves kitömött állatok: szarvasok, őzek 
vaddisznók, sólymok és dámvadak.

Érdekes lesz a törökök által ostromolt Eger 
vara dicső hősének, Dobó Istvánnak egykorú sír­
emléke, melyet eredetiben fognak felállítani a ki­
állításon.

Most rendezik be az ős foglalkozások 
csoportját is, melyen az ősi halászkunyhó a leg­
régibb magyar halászati szerekkel idylli képet log 
nyújtani.

Mátyás király egyetlen egykorú szobra, mely 
Szász rszágban a bau ize ni régi vár kapuja fölött 
van elhelyezve, remekül sikerült gipszmásolatban 
szintén látható lesz a történelmi csarnokban.

E héten lel i megállapítva ő B’elségénk hozzájárulásá­
val a kiállítási pavilion berendezése is, mely a jaáki 
monostor Árpádkorbeli legrégibb magyar épülettel 
egy fedél alatt van. A történelmi főcsoport gót épü­
letének, Vajda-Hunyad várának nagy lépcsóliáza és 
a Nagy Lajos-korabeli terein, a 14-ik század motí­
vumai szerint van kifestve es a renaissance épület 
belsejét most díszítik a 17. és 18-ik századból eredő 
magyar Ízlésű formákkal.

** *
Nagyon érdekes lesz a kereskedelmi pénz- és 

hitelügyi ház berendezése is, melyet a késmárki, eper­
jesi és más régi áruházak mintájára építettek.

kegyetlenül megtorolta. Saját bandájából is könyörte­
lenül kipuszlitotta a szögre húzókat*), kik az 
árulás gyanújába estek.

Az ötvenes években főleg az eíT"le eseteket 
ismerték Rozsa Sándortól. A hol a közhit szerint, az 
ő keze által, vagy az ő parancsára vér folyt: olt 
mindig zsandár, hűtlen czimbora, vagy árulkodó 
tanyai lakos volt az áldozat. Közönséges rablógyil­
kosságot vagy éjjeli betörést védi elet) emberek haj­
lékába senki sein tulajdonította a rablóvezérnek. 
Pedig ebben az időben már ilyenekre is vetemedett 
A nagy kegyellenséggel véghez ért Ná vay- féle 
rablást, midőn a tiszai árvízben sziget gyanánt, álló 
földeáki kastélyt négy csónakon odaszállított rablók 
megszállották és kirabolták, Rózsa Sándor rendezte 
és ugyan ő vezényelte a hantházi kasznár és az 
ujszászi és borg ősi plébánosok éjjeli kirablását is

A puszták fia tehát, ki a negyvenes években 
rablásainak színteréül is a pusztát választá, 
már benyomult a falvakba s a magánosok hajlékába 
is. Szövetkezett az éjszakával s az éjnél még sötétebb 
lelkű czimborákkal, kik az ő részvétele mellett kö­
vették el kegyetlenkedéseiket. Ezek a tényei azonban 
egyelőre homályban maradtak. Nem lebbenl fel a fátyol

*) „Szögrehuaó“ az a jármos ökör, mely a járom szege» 
húz. Átvitt értelemben használják azokról, a kik nem tartanak 
a társaikkal.

Eiry Adolf. Raktárán lévő összes téli árukat u. m. kazánok, § 
barketek, berlini- plüsch és posztó kendőket. $ 
Férfi, női és gyermek alsó ingek és nadrágokat

I mélyen leszállított áron árusít.
£ Most érkezett újdonságok: SW a legelegánsah BÁLI és kimenő női blouzok/
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A/ összes magyar kereskedelmi vállalatok ala­
pítóinak nrezképei nagyobbára mir beérkeztek és a 
Szeul-lstvftn kora óla vert összes magyar pénzek 
galvanoplasztikái utánzatokban gyönyörűen sikerültek 

Rmnek látvány lesz a hadtörténelmi kiállítás, 
melyhez hasonló, szakemberek alhlása szerint, még 
egy kiállításon se volt ily impozáns módon bemu­
tatva.

hírek.

a föld in i vei és ü gy i kormány legújabb intézkedése 
szerint ebkiállitasunk nemzetközi lesz. mert a 
ku'yanevelés iránt a külföldön oly élénken érdek­
lődnek, hogy a külföldi kutya-nevelő egyletek ez al­
kommal nemzetközi kongresszust is fognak tartani

Kiállításunk tömeges látogatása körül a kül­
földön különben is már élénk mozgolódás tapasztal­
ható. Amerikában több honfitársunk ismertető te- 
olvasásoké- tart Magyarorszagrof hasonlóan buzgó- 
kodnak a Keleten lakó magyarok is B“kar®sl^ 
br .lóiban, K .nsianiinapojbaii; Tur.nból pe tg 
egyetemi hallgatok rendeznek tömeges kirándulást 
Budape-tre. Sok idegent fognak idehozni az e ug 
sűrűn jelentkező, számra nezve száznál is o 
kűlönfe e kougresszu.-ok és sport-ünnepélyek, melyek 
hónapokon at eleven eletet foguk kelteni nem­
csak a fővárosban, de hazánk nevezetesebb vidé­
kéin is. A kiállítás idegen nyelvű: franczia, ango 
nemet plakátjai is elkészültek és par nap múlva 
a világ minden városában, uiczákon. vasutakon,
hajoallomáskon, szállodákban és minden nyilvános és 
koz forgalmi helyeken ki lesznek függesztve. A 
külföldi lapok is egyre-másra közük a kiállítás 
remekül sikerült képe.t, Budapest és az ország ér­

dekes helyeinek ismertetését, hazánk ezereves tör­
ténelmének és a modern magyar elet viszonyainak 
leírásai.

Dániel Ernő keresk. miniszter, a kiállítás 
elnöke a hazai közönség részvételének előmozdí­
tására nézve is sok ezé,szerű intézkedéseket leti- 
Elukinlve a tömeges utazások megkönnyítésétől, a 
katona, kereskedő- és iparosifjak tanulmányozásának 
lehetőségéről is gondoskodott. A tényleges szolgalat­
ban tartott 2-ik évfolyamból! legénység közül az ipar s 
és kereskedő ifjak a fegyvergyakorlatok után sza­
badságol,alván, a kiállítást akadálytalanul megnéz­
hetik. A lényeges szolgálatot tevő első évfolyam- 
beliek pedig a kereskedelmi és ipatkamrák által 
nyújtott előnyös utazási fettételek mellett, nyár végén 
c: p riosan fognak Budapestre bocsújtani.

Az egyes városokból való tömeges csoportok 
kéjutazásai is tervbe vannak véve es czélszerü olcsü 
ellátási módozatok által a szegényebb sorsú nép 
látogatása is meg van könnyítve.

Itt lesz. tehát az ifjúság, a nép és a magyar 
társadalom szine-java és a május másodlkán meg-, 
llVMó kiállítás valóban az egész magyar nemzet talál 
ko/.ija és testvéri ünnepe fog lenni.

Ezredéves országos kiállítás.
A mezőgazdasági kollektiv kiállításra városunk­

ból eddig a következők küldtek be terményeket.
Őszi huzat: Adler Samu, Horogh Sámuel, Dr. 

Czeglvdy Milid-y, Kovács Gyula, Otah Miklós.
° Tavaszi huzat: Adán Mihály, G. Tóth Mihály,

Rozst: Dr. Czeglédy Mihály, Foghtüy Janos, 
Kürtliy János.

Tavaszi árpát: Adler Samu, Grósz, Samu, Dr. 
Czeglédy Mihály. Szilágyi János.

Zabot: Jenei Sándor, Dr. Czeglédy Mihály.
Szemes tengerit: Dr. Czegledy Mihály, Czegledy 

Lajos.
Felkötözött csöves tengerit: Kovács Gyula, Adán 

Mihály. Sáry Lajos, Horogh Sámuel.
Bükkönyt: Saghy Ferencz.
Több ajánlattevő gazda még nem küldte be a 

kiállításra szánt terményeit. Ezeket felkérjük, hogy a 
bejelenteti terményeket mielőbb küldjék be.

Sok értelmes, derek gazdánkat nein találjuk a 
fentebbi névsorban, a kikről pedig tudjuk, hogy 
vámsunk érdekét, s minden hazafias iórekvest pártolni, 
előmozdítani kötelességüknek ismerik. Bizton reméljük, 
hogy ez alkalommal sem maradnak el s lehelségükhöz 
képest linzáj áru Inak ahhoz, hogy H.-Szoboszlo város 
lehetőleg méltón legyen képviselve az országos ki­
állításon.

Ez úttal i-mélelve tudatjuk, hogy a szemes ter­
mények bői 6—6 liternyi, a szálas terményből pedig 
pedig 40 köbczéiitinietejnyi állítandó ki. — Az előb­
biekhez szükséges zsae-kok, valamint a szálas ter­
mények bulozasálmz alkalmas palczák és zsinegek a 
főjegyzői hivatalban a kiállítani szándékozok által 
bármikor átvehetők, s ugyanul l a kiállításra vonat­
kozólag, részben útbaigazítás szerezhető. — A csöves 
tengeriből egy-egy 10 —12 csövei tartalmazó kötés 
küldendő be.

A kiállítók névsorát f -lyiatólag közölni fogjuk.
H.-Szoboszló, 1896. jao. 31.

A kiállítási helyi bizottság elnöksége.
— Az uj varoshaza tervezete Kovács Gyula 

polgármesterin I a hivatalos órák alatt megtekinthető,
-- Halálozás. Nagy József, debreczeni tanito- 

képiizdei tanár neje született Zsigmond Hona, a h len 
szerdán Debreczenben 21 éves korúban meghall. Te­
metése csütörtökön délelőtt ment végbe áüaianos rész­
vét mellett. A temetésen városunk intelligeutiája — 
ugyszóllváu teljes számmal jelent meg. Az elhunytban 
köztiszteletben álló lelkészünk Zsigmond Sándor leá­
nyát gyászolja. Vigasztalódást. kívánunk a súlyos csa 
pás által meglátogatott családnak.

— Szoboszló—P.-Ladany. Ez a két név békésen 
megfér egymás mellett igy a papiroson, sajnos, hogy 
a vármegyei közgyűléseken rendszerint szemközt, 
találjuk őket, s hasztalan nyújtja Szoboszló őszinte

,u.r sem mikor Rozsa Sándort 1857-ben elfogták» 
Ui ;i, böző büntettek miatt előbb halálra, majd 
.••len utján öróKös rabságra ítélték. Néhány 
d i- es hatósági közeg agyonlövése, több tanyai 

. ... súlyos bántalmazása s egy jelentéktelen rablas a 
„es evekből képezték az alapjai ennek az íté-

Kóz.-a Sándor mindent tagadott és senkit sem 
á u t el. A banda tagjai tehát a mennyiben egyik, 
vv,v ipá-ik véletlenül akasztófára nem került, s/a- 

„ maradtak, s a vezer elvesztése ntán legtöbb-
. vo ... \ ís-zat-.-nek rendes foglalkozásuk'oz.

-I iX,,r a hatvanas években a zsandárokat ismét 
paint uruk es perzekutorok váltották fel a magyar 
Vf.ddön. azon a területen, a hol Rozsa Sándor ural- 

d a puszták fölött, fu'.óbetyár és önálló rablo- 
i, m. r a ig volt D ez nem javította a helyzetei, 

„mit csut,kei,tette a rab,óvilág hatalmát. A hírhedt 
-ut bet várok eltűntek, de az alattomos rablók és 

vajok kik nappal rendes lakóhelyükön, csaladjuk 
r. l„.n, nyílt piaczon, a községházán, vagy a szent- 

.•uyli i/ban voltak, éjjelenkint bekormozva, vagv álarcz 
il;,M találkoztak kitűzött helyen, honnan a kiadó az 

vl ce kiszemelt házhoz vezette.
A rendőrség közegei elfogtak néha egv-egy 

avat,us egyént, de ha az illetőnek felesége, vagy más 
hózz-tartozója »hazulról ment« a csendbiztoshoz 

a városi kapitányhoz, esetleg a tiszti ügyész­
iem. a gyanúsított csakhamar visszanyerte a szabad­
sz t . A megvesztegetés napirenden volt. S a hatóság

közegei mindinkább belebonyolódtak a rablóvilág 
sötét útvesztőjébe.

így aztan alig volt komoly akadálya a rablók 
garázdálkodásának, s minthogy a falkiásás, a betörés, 
az ellenállásra képtelen magánosok éjjeli kirablása, 
az utasok kifosztása, egész juh falkak eltüntetése 
pásztoraikkal együtt már a közönséges, könynyeu 
kivihető dolgok közé tartoztak : a merészebb rablók 
a posta és vasul kirablására vetemedtek.

Az első nagyobb vállalkozás 1863-ban törtánt. 
Izsák és Kecskemet között több fegyveres rabló tá­
madta meg a postát, melyen a kocsison kívül egy 
fegyveres őr és egy utas ült. Az őri agyonlőtték, a 
kocsist és az utast félholtra verték, a postakocsit 
pedig valamint az utas zsebeit kiüresilelték. Azután 
az ul szelén egymás mellé fektették és subával 
betakarták az őr tetemét és a kocsist, az utast vissza­
ültették a kocsiba, Izsák leié fordították a kocsit, s a 
lovakat megcsapkodva, ezzel a szóval: r el ur! útnak 
indították haza felé. Az elrablóit levelek pénzt ár­
talma 2871 forint volt.

Az izsáki postarablás után egész sorozata követ­
kezett a hasonló rablásoknak. A posiakoCMs mellett 
ülő katona már nem nyújtott biztosítékot, m rt azt ti 
rabf-k rejtekhelyükből lelőtték, mielőtt a lovak kan- 
társzárál megragadva, a posta kirablásához fogtak 
Estéit a postakincstár az Alföld több vonalán be­
szüntette a pénzküldést, s a hol csak lehetett, habár
kerülő utón, a vasutat használta.

(Folyt, köveik.)

érzéssel baráti jobbját a haragos testvérnek, az csak 
duzzog tovább. P.-dig hál volnának sok közös érde­
keink," melyek összetartásra utalnának bennünket No, 
majd meg hozza az idő. A múlt heten ts egy 6 tagú 
társaság Hinduit át városunkból P.-Ladányba, nem 
engesztelő áldozat tétel vegeit, igaz, hanem hogy 
meglátogas.-a Erőimért Lajos esperes-plebauust, lut 
nem oly rég mienknek mondhattunk, a kit «érettünk 
és tiszteltünk, most is szeretünk es tisztelünk. Jól 
esett tapasztalnunk, hogy ez érzésben osztoznak a 
velünk egyebekben antigonista p.-ladanyi atyahak is. 
Különben e látogatásnak meg következménye, is lesz­
nek, melyek a szobosztói kappanokra es ruczakra 
válhatnak wgzelesse.

— Névnapi tisztelgés. Hetey Ignácz. városi tiszti 
ügyészt tegnap ne-enapja alkalmából testületileg üd­
vözölte a közigazgatási tisztviselői kar Szívós Géza, 
és a Hajdú negyei Takarékpénztár tisztviselői kara 
Adler Samu vezérigazgató vezetése alatt. Gratulálunk

"H h"_ a kereskedelmi ministerium a múlt évben 
engedély adott az c-becsei protestáns egyháznak arra 
hogy templom es iskola építési czélokra postatakarék­
pénztár! gyújtó lapokat küldhessen szét az országban, 
hogy kitűzött czeijál künyöradományokkal érhesse 
el E czei csak részben erdeit el, mivel sok takarek- 
lap meg mindig nem érkézéit vissza; nevezett egyház 
Lehat hazafias biza,ómmal felkért azokat,kik takarék- 
lapul kaplak es azt mmdezideig vissza nem küldték, 
hogy azt »Templom építési alapkezelő- 
ségnek Ó-Becse« czim alatt mielőbb vissza kül­
deni szíveskedjenek.

— A kaszinobal mához egy hétre tartatik meg.
A mulatság igen fényesnek és sikerültnek -^kezik.
A rendezőség csinos lanczrenddel lepi meg a hölgyeket 

_ a teljesen ismeretlen, és ismeretlen helyen 
tartózkodó vedkötelesek névjegyzéké a h.-s/.oboszloi 
sorozójárasbol: Gencsi Lajos, Nagy B István, ein 
berger Ferencz, Barin Janus, Makai Sándor, Bulatka 
István, Juhász Bálint, Lóle Lajos, Egri József, Angyalos 
Géza, B. Szab . József.

_ A sertesvész városunk területén az Adler es
a Tury Jakab fele tanyakon csakugyan kiütött. Ez 
ókból a határ zár ala helyeztetett, s a vásárok nein 
fognak megtartatni

— Az 1000.000 jkorona főnyereményt
nyújtó osziál i sorsjáték húzása szerdán kezdő­
dik meg. Figye mezletjük mindazokat, akik a 
sorsjátékben részt akarnak venni, hogy a sors­
jegy vásárlással siessenek, mert sorsjegyeivel 
üt’ helyben csak holnap délután 4 óráig 
lehet kapni. Aki hétfőn délutánig sorsjegyet nem 
vásárol, az a sorsjátékban az 1. osztálynál már

nem vehet részt.
Sorsjegyek nagy választékban kapha­

tók lapunk szerkesztőségében */• '/*• '■'■»-ad 

részekben.
A ki nyerni akar, az még ma, vagy leg­

később holnap délelőtt vegyen sorsjegyet.
A -városszerte kiragasztott plakátok rész­

letes tájékozódást nyújtanak a sorsjáték terve­

zetéről.
Ma kaptunk egy névtelen levelet, amelyben 

egyik »Olvasónak azzal ijesztget bennünket, 
hogy megálmodta, miszerint az 1000.000 ko­
rona főnyereményt szoboszlói ember nyeri meg.

— • A »Kert« legközelebbi száma a következő
tartalommal jelent meg;

Konyhakertészet.
A dús vegetátio feltételei.1,
Az uburkaiizdészet előnyéről.
Eljárás a tormatermelésnél.

Gyümölcsészet- 
Diel vajkörtéje.
A gyümölcs termelés haszna.
A Maurer féle pöszméte.

Diszkerlészet.
A legszebb Spiraeák.
A faszénporról.
A szabadba ültetett rózsák áttelelése.

Szöllészet.
A fejképzésről.
Ezen kívül apróságok czim alatt még igen sok 

tanulságos közlemény van az említett számban.
— Szőllö oltvány hirdetéseinkre felhív­

juk gazdaközönségünk figyelmét.

A 1
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SZOBUSZLÚ É S VIDÉKE.

Értesítés.
A II. Országos ás Egy elemes Tanügyi Kongresszus 

Irendező bizottságához számos egyesület, teslület 
T.^röl érkeztek kvrdezősködesek a kongresszusi 
Itagoknak nyújtandó kedvezmények felül: az elnökség 
Innod a kérdezösködőknek, mind általában az érdek­
li,kdöknek szives tudomására hozza, hogy az Országos 
I Kiállítás igazgatósága a kongresszus tagjainak a követ- 
I kezd kedvezményeket biztosította :

1. Kedvezményes utazás a vasúton.
2. Kedvezményes lakás: közös teremben elfüggö- 

I ß^özött ágy teljes felszereléssel napi 30 krajczárért 
I és a lisztogatási dijeri; deszkafallal elkülönitett szo- 
I bak egyenkint (30 krajczárért és a tisztogatási díjért.

3. Kedvezményes bemenet a kiállításra 5jegyből 
1 jj]j5 füzet 5 korona helyeit 2 koronáért.

4 Kedvezményes étkezés.
Tisztelettel tudatja továbbá az elnökség, hogy a 

I jelentkezések határideje még nem záródott le. Kéri az I elnökség a tanítókat, tanárokat, kisded ivókat s általá- 
I ban az érdeklő löket, hogy Mauritz Rezső igazgató 

útnál, a bizottság pénztárosánál, (Budapest. Lovag-utcza 
i 18., főreáliskola) a 2 frt tagsági díj beküldése által 
I mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.________________

Szerkesztői üzenetek. 
Többeknek. Lapunk mai számából több 

közlemény térszüke miatt maradt ki.
Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

Fehér Gábor.

Magyarország ezeréves fenállása emléke iin- | 
neplésére »Sándortelepemen« ez idén kivételesen

1000
kiváló bor és csemegefaj fog beojtani tiszta 
Portaiig gyökeres alanyra, így alka inat nyújt­
ván a szőllő kedvelőknek, egy gyönyörű és titka 
gyűjteményt a legneme- eb szőllofajokból besze­
rezni mivel

1000 darab tökéletesen összefért gyöke­
res Portalis ojtványt, ugyan is 1000 kiváló 
jó fajban mindegyik ojtvány név szerint 
megjelölve, 189(5. év november havában 3ő0 
írtért izá itok, ha a 1 eiideié.« mttrczius végéig 
czimemhez bekü detiá.

Adamovich Sándor
Újvidék (Bács-Bodrog in-)

Több 100.000 darab
amerikai v e s s z ö, valamint 

sima vs gyökeres

Eladó szőllő vessző és ojtvany 
Az angyaidombi szőllő telep ktízelostgőnél 

Zomban (Tolna megye) eladó meg
sima gyökeres

Ii. oszt I
ti Irt 44 ezer 30 
4 . 38.880 25 

10,000 GO15

6 » 120.000 25
2.000 30

10 . 55 000 40
25 » 15
2—3 éves er(ítélj'

13

170.000 Ripar portalis 15.
100 000 . seltecta —
00 000 Rip moiit ieola 25.

600.000 » metall 
. fúrt ivott és gautiu 12

. > 4 véves
G0 000 solonis 18
10.000 solonis Rupestris

Gyökeres fasojtvanyok _
keres Rupeslrisben (85—90\ Monticolával) helyben 
fojtással készítve; dús gyökerű, kiválóan szép erő­
teljesek 8—10 mm-töl felfele: ol. ruling, füg' r, ba­
jor, csomorika, vordinka, mézesfehér, kadarka fajvk- 
Lau 135 frt vegyes chassel és chasseI blaue 140 frt ezre.

Nemes "fekete kadarka sima ezre 260 írt
1. oszt. alatt kizaróiag beojthaló értendő.
Fajtisztasagért és jó minőségért teljes garantla 

valaltatik ; az ar 1la előlegül kéretik, a töbni utánvétté..

437.
1896.

Hirdetmény.
Az örökösödési eljárásról szóló 1894. évi 

XVI. t. ez az 1896. évi január 1-ső napján 
lépett hatályba.

Enne' a törvénynek egyik lényeges intéz­
kedése az, hogy ha a hagyatékhoz ingatlan 
tartozik, örökösödési eljárásnak van helye akknr 
is, ha az örökösök mindnyájan nagykorúak.

Ez áll az cselre is. ha az elhalálozás 1896. 
január 1-je előtt történt. — Ugyanazért az örö­
kösöknek érdekükben áll, hogy ily esetekben az 
örökhagyó halálától számított 3 hónap alatt, ha 
pedig a haláleset 1896 január 1-je előtt tör­
tént, az ettől a naptól számítandó 3 hónap 
alatt maguk kérjék a kir. járásbíróságnál, vagy 
az örökösödési eljárás megindítását vagy az 
örökösödési, vagy hagyományt bizonyítványok 
kiadását, mert. különben a hagyatéki eljárás 
hivatalból fog megindiltatni.

Kelt H.-Szohoszlón, 1896. január 31.
Kovács Gyula

polgármester.

Sándortelepemen,
tavaszkori szállításra, Riparia Portalis Rupestris 
Monticola és Solonis aianyu, gyökeres fás, és 

sima zöldojtványok nagyobb mennyiségben

Eladásra
kerülnek: Mézes, Ezerjó, Olasz Rizling, Musta- 
fer, Bakator, zö d Sylvani, zöld, piros és piros 
korai Weltliui, pin.s Kövidinka, sárga Ortliebi, 
Kékfrankos Nagyburgondi, (Járbénél, Merlot, 
és Oporto-höl; — nem különben sok más bor 
és csemegefajból is van még némi készlet. 
Részletes készlet kimutatással kívánatra minden­
kor szolgá ok, és a 650 fajnál többet tartal­
mazó, az egyes fajok leírásával, és művelési 
utasításokkal felszerelt árjegyzékemet, bérmentve
és ingyen szívesen átküldőm

Továbbá felajánlom nagy készletemet gyö­

keres és sima, ©g©sz©n FojtlsztSe 
Ripária Gloire de Montpellier, (Portalisz). 
Rup.stris Monticola, Solonis és különféle 
Hibridek-ból, mint ojtási, mint pedig iskoláz­
tatási czélokra, mérsékelt árakban.

Elfogadok már most is rendeléseket 1896. 
év öszkori, vagy 1897. év tavaszkori szállításra 
bármely bizonyos fajt, bármely bizonyos 
alanyba ojtva, és szállítási kezességet vállalok 
olyan rendelésekért, melyek mál'CZiUS végéig 
hozzám beküldetnek.

igen jutányos áron kapható
LÁZÁR JÓZSEFNÉL

Nagy-Maroson (Hontmegve.) 
Árjegyzékek ingyen, bérmentve küldetnek.

Van szerencsénk tisztelettel ajánlani igen 
nagy választékú

II. kibocs. oszt. sorsjegy készletünket
melyekből

I. oszt. sorsjegy *6» 2 frt
X. » » *liO 1 »

Teljes, mind a 3 húzásra érvényes sorsjegyek 
'/io rész ára 6 frt, 9*o rész ára 3 frt 
Ezzel kapcsolatban vagyunk bátrak meg­

említeni, hogy az oszt. sorsjáték legutóbbi hú­
zása alkalmával 128 sorsjegy vevőinknek vol­
tunk szerencsések kifizethetni kissebb nagyobb 
nyereményeket.

Azon reményben, bogy t. sorsjegy vevőink 
lányunkban már eddig tanúsított, s ezután is 
tanúsítandó megtiszteltetését több nagyobb nye­
remények kifizetésével megköszönni ismét sze­
rencsénk leend, vagyunk b. megrendeléseit kérve 

kitűnő tisztelettel
Eácz Béla és Stlialer Dániel.

Karlsbaüi porczeiian, 
majolika, terrakkotta, dísztárgyak

gyári raktára
Kávé- vagy theakeSzleteK 6.6 személyre 1/ drb- 

hól finom virágokkal festve es aranyozva 3 frt, 3litt 
50 kr. 5 frttól feljebb 10 frtig. Fekete kávés l.ilc/.ával 
3 frt 50 kr. Étkező készetek 6 személyre 26 darab 
virágos aranynval 6 frt, 6 szemelvre 26 drb. 7 frt 
50 kr. 6 személyre 42 drb, a legújabb kivitelben 
12 frttól 50 frttig. arany nélkül 19 frt. Thea- és 
kávés csésze igen finom dísszel lüzmenles egy par 
on Up

6 személyre üveg készlet boros pohár v.zes 
pohár, boros üveg, vizes üveg 1* drb. I frt 68 kr., 
szalag diszszel. ugyanily összeállítás, csiliagmetszéssel
Q frt 1

Vidéki megrendelésnél elegendő az árak meg- 
elölése Mindenkor a legújabb mintává szolgálok
Újévi és menyasszonyi ajandek-targyak

J dús választékban.
Csomagolásnál a legnagyobb gond fordittatik 

az utón történhető károkat megtérítem.
DITMAR

álló és függő lampakat villany égőkkel
tulhalmoz.ott raktár folytán teljesen gyári áron árulom. 

Minden nalatn vásárolt nagyobb függő lámpához
egy doboz . , ,Sinus golyot
díjmentesen adok, mely golyók altul a lámpa nappali 

fényt ad.
Ifj, Pájer József,

Dubreczeiv
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Az 1896. ezredéves kiállítás aikahnábúl az államiéi engedélyezett

II. MAGYAR OSZTÁLY -SORSJÁTÉK
Kibocsátás: 120.0ÜO sorsjegy 45.007 három osztályba oszlott nyeremény in el és egy jutalomdijjal.

-...... Húzások -------------
I. osztály II. osztály 111. osztály

1896. február 5-8-ig. 1896 marczius II—14-ig 1896. május 12—28-ig.
Arak az I. orztályra: Teljes sorsjegyek árui (midhárom osztályra érvényes):

1 egész __ 1 fél__ _1 tized 1 huszad sorsjegy 1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy
20 10.— 2.— I.— forint 60.— 30.— 6.— 3.— forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki: a húzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak 
"■ kir. közjegy zó jelenlétében ej telnek meg. Midőn a sorsolási tervezetett fentebbiekben! közzé leszszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától 

lógva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.
Budapest. 1895. deczember 24. Magyar Osztály-Sorsjáték i Ea;gatcsá

Minden 3-ik 
sorsjegy 

nyer.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb 
esetben

Az 1. osztály húzása
1894. február 5—8 ig

Még soha nem létezett nyeremény-esélyeket
nyújt az áll.'rmlug engedélyezett

Magyar Osztály-sorsjáték
4o.00/ három as/.tályba oszlott pénznyeremény 9.200 OOU korona összértékben.

Minden 3-ik 
sorsjegy

nyer

EGY MILLIÓ KORONA
A 11 osztály húzása

1896 marczius 11—14
Nyeremény korona 

1 á 80000 = 
1 > 60000 = 
1 * 40000 = 
1 » 30000 ==

A III osztály húzása
1896. május 12— 28-ig

1 >
1 s
1 »
2 >
8 >

10 
13 

100 
860 

9000

20000 = 

15000 = 
10000 == 
8000 = 
4000 == 
2000 = 

1000 = 

400 =

korona 
800UO 
GOoOO 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
32000 
2 0000 
13000 
4U000

Nyereménv kormia korona j Nyeremény korona korona
1 á 00000 = 100000 j í jutalomdij 600000 600000
1 » 6OU00 = OooOo So ü 1 á 400000 400000
1 * 40000 = 40000 5 8 1 • 300000 300000
1 » 3u000 = 30000 c'rz-x • ‘a ^ td 1 » 200000 200000
1 V 20000 = 20000 r o u £ 5^, 1 . 100000

2 . 40O00
10O000 
80000

1» 15000 = 15000 ^•'“•0 O 2 . 20000 40000
1 » luOUO = lOUOO t-l 1^ ti 5 . 10000 50000

200 = 172000 
80 = 720000

1 OüOO nyeremény 
össítisen . . 1268000

2 » 
8 » 

10 » 

13 » 
1.00 » 

860 » 
9000 »

lÖOÜO

8000 = 
4000 = 
2000 = 

1000 = 

400 =

16000 
32000 
20000 
13000 
40000

e =6.5, 10 
34

WiSü 100 
200 

2650 
22000

8000 80000 
6000 204000 
2000 200000 
1000 200000 
200 530000 
150 3300000

200 = 172000 
120 = 1080000

25007 rsy™ntV 6284000

nyeremény
összesen 1648000

lli
20.-

Árak az I. osztályra

10. 2 — 1 forint

Teljes sorsjegyek árai (minnhárom osztályra érvényes):
*/1 ‘I2 */10 VJ0

60 - " 30- 6- 3.— forint
ajánl és szétküld! az összegnek előzetes beküldése melleti vagy utánvéttel

Heintze Károly Budapest Szervita-tér 3.
B ziunság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kivánlassúk 

és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék dija fe­
jében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr küldendő be.

maőYar osztály-sorsjáték alkalmával tisztelt vevőim közölt a következő főnyereményeket osztottam ki; 400.000, 200.000, 100.000,

, unyezim: Lcltoheincze 
Budapest.

80.000, 50.000 koronásak stb.

ÉS Pipere, szappan, illatszerek, és mindenféle különlegességek

Túlhalmozott raktár miatt az összes téli áruknak az árait

sen
Továbbá van szerencsém a n. é. közönség figyelmét fel­

hívni havasi vászon, silón, kanavász és zefir nagy raktáramra, 
melyeket minden szélességben a legjobb és legtartósabb gyárt­
mányút tartok.

Halálozás esetén mindenféle halotti czikkeket, u. m. szem­
fedelet, lepedőt és koprsó behuzatot legolcsóbb árban nallam 
szerezhetni be. Teljes tisztelettel

& ■ \ -tf 1 r£

„ _ . H.-SZOBOSZLON.
a „H-S zoboszlól Tak a rékp énztár“ épületében.

jjj*j .Lü^ü2£ídLs * * * mM B8bBhbbhű|h|:
Nyomatott P.ón Gyula könyvnyomdájában H. -Szoboszlón. 1896,
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